

发放助学金 开办课外学习场所

体彩改善孩子们学习条件

助学,是体彩公益活动的一个重要内容,除了发放助学金、捐赠体育器材外,还为外来务工人员子女提供课外学习场所,为偏远贫困地区中小學生提供更多学习的机会,改善孩子们的学习条件,开阔他们的眼界,让他们更加健康、快乐地成长。

■专题整理 艾禾

广东:江门“体彩希望家园”揭牌

8月4日,由广东省江门市体彩中心出资捐建的“中国体育彩票希望家园”揭牌启动仪式在开平义工联举行。“中国体育彩票希望家园”的建设,将为当地的留守儿童、外来务工人员子女等提供课外学习的场所。

为帮助社会上的留守儿童、外来工子女、农民工子女等弱势群体,江门市体彩中心联合共青团江门市委员会,共同举办“中国体育彩票希望家园”活动。活动出资资助江门开平市义工联内的“中国体育彩票希望家园”项目建设,为孩子们建立集心理疏导、情感交流、学习帮助、文体活动等功能于一体的“希望家园”,提供心理、学



江门“中国体彩希望家园”揭牌

习、活动等方面的辅导,帮助孩子们健康成长,尽力解决他们的实际困难。

活动现场气氛跟最近的天气一样热火朝天,嘉宾们与孩子

们欢聚一堂,在现场主持人的带领下一起游戏,共同布置“希望家园”,嘉宾还向孩子们赠送了文具礼包,孩子们个个乐开了花。

河南:双胞胎姐妹收到万元助学金

近日,河南省体彩中心为来自郑州侯寨乡的准大学生双胞胎姐妹提供了1万元助“莉”基金,帮助他们圆大学梦。

尹梦垒和尹梦媛参加了今年的高考,分别考进重庆邮电大学和中南大学。双胞胎姐妹同时考上大学,对这个家庭来说无疑是一件大喜事,但是却让她们的母亲犯了愁,本来生活就不富裕的家庭让姐妹俩的求学之路变得坎坷。

高考结束后,姐妹俩赶紧回

到家中,帮助母亲照看葡萄园。对于她们而言,没有所谓的旅行,也不敢太过放松,因为这片葡萄园就是家里的全部经济来源,是大学的学费。

作为美术生,姐妹俩平日要使用不少颜料、画笔,为了减轻妈妈的压力,姐妹俩总是捡别人剩下的颜料。功夫不负有心人,姐妹俩的努力终于换来回报,拿到录取通知书的那一刻,一家人开心不已。

为了让尹梦垒、尹梦媛姐

妹俩能够接受更好的教育,河南省体彩中心和河南电视台《小莉帮忙》栏目为她们送来1万元助“莉”基金,希望能解一家人的燃眉之急。姐妹俩表示,进入大学后一定要好好学习,以后用实际行动回报社会对自己的关爱。

助“莉”基金是河南省体彩中心与河南电视台《小莉帮忙》栏目共同设立的体彩助学基金,每期节目从基金中拿出现金或者等价物品对帮扶者进行发放。

浙江:湖州体彩连续四年帮扶大学生

8月5日,浙江省湖州市体彩中心党支部书记、主任谢妙武与长兴县泗安镇长丰村的大学在读生杨景亮在泗安镇再次见面,杨景亮汇报了他在大学里的学习情况,谢妙武把第四学年的5000元助学金交到小杨手里。杨景亮说:“湖州体彩的结对助学对我帮助很大,在今后的学习和工作中我将传递这种公益正能量。”

2014年,杨景亮以优异的成绩考上华北电力大学物联网工程系。他的父母均已年迈,母亲

还是聋哑人,家庭收入微薄,难以负担他读大学的费用。湖州市体彩中心获悉这一情况后,当即决定与杨景亮结对帮扶助学,每学年资助他5000元学费,直至大学毕业。2014年以来,谢妙武带领党员干部多次来到杨景亮家,将助学金和生活物资送到家中,并勉励他好好学习。杨景亮的学习成绩优异,一直名列系里前三名,这也是他对湖州体彩最好的回报。

近年来,湖州市体彩中心还先后与飞英街道特困户杨民

强家庭结对,资助其儿子完成中专学业;与爱山街道贫困户崔正民家庭结对,资助其儿子完成大学学业;东林镇宅敏村和尚田特困户沈朔轶同学考上山东财经大学,正是因为市体彩中心的结对资助,才圆了他的大学梦。

与此同时,湖州市体彩中心还长期坚持与贫困小学生结对助学。受助对象中,有父母双亡的孤儿,有因重病残疾而致贫的困难户子女,还有下岗失业无生活来源的低保户子女等。

云南:捐赠600万“快乐操场”器材

8月18日,云南省2017年“公益体彩快乐操场”活动启动,今年将惠及180所体育器材缺乏的中小学校,捐赠器材总价值600万元,报名时间持续至9月19日。

今年云南省的“公益体彩快乐操场”活动只接受网络平台申报,有需要的学校需登录云南体彩网或云南体彩官方微信(微信

号:ynticai)进行报名。

据了解,今年云南省范围内的180所学校将获赠价值600万元的体育器材。器材的捐赠数量主要参照报名学校的在校学生人数,即在校学生人数少于300人的学校,每所学校获赠价值2.2万元的体育器材;在校学生人数在300人至500人的学校,每所学校将获赠价值5万元

的体育器材;在校学生人数超过500人的学校,每所学校将获赠价值5.6万元的体育器材。

本年度“快乐操场”活动共分六个阶段,即网络报名、网络评选、评委复评、入选学校考察、设备配送和捐赠阶段。

180所受赠学校名单将在10月初产生,“快乐操场”器材将于年底前陆续送达受赠学校。

河北:乡村学生畅玩石家庄

8月8日,河北省体彩中心与燕赵都市报共同组织暑假公益体验活动,邀请邢台市宁晋县侯口乡营台小学的13名师生代表来到石家庄,感受并分享省城的市政、文化、体育建设成果。该校今年5月曾接受“公益体彩快乐操场”捐赠的体育器材。

当日一早,“快乐操场”工作人员驱车赶到宁晋,把营台小学的13名师生代表接到石家庄。午饭后,大家来到河北博物院参观。随后,师生们又体验了6月下旬刚刚开通的地铁。孩子们的行程中还有重要的一站,那就是位于正定新区新建成的河北奥林匹克体育中心。由30亿元体彩公益金打造的

河北奥林匹克体育中心主体是“一场四馆”,即综合体育场、综合体育馆、游泳馆、网球小球馆、田径篮球场。

孩子们首先参观综合体育馆的冰场,“哇,这里好凉爽,是真冰啊!”孩子们走进冰场,个个无比惊喜。冰场上正在进行训练,为了让孩子们仔细参观,训练暂时停止,师生们走上冰面切身体验场地并和冰球教练及场上的小球员们合影留念。

营台小学校长宁素珍说:“营台小学是今年5月8日接受‘快乐操场’体育器材捐赠的,师生们可高兴了。这次暑期公益活动,更是开拓了孩子们的眼界。感谢河北省体彩中心和燕赵都市报的爱心付出。”

山东:滨州体彩扩大助学范围

8月14日,由山东省滨州市体彩中心联合齐鲁晚报·今日滨州组织开展的“滨州体彩,爱心助学”活动在滨州市体彩中心举行,10名滨州籍寒门学子分别收到3000元体彩助学金。

为了更好地帮助寒门学子完成学业,本次爱心助学活动将受捐赠范围扩大到了应届和

在读学生。捐赠仪式结束后,滨州体彩还为受助学生建立了个人信息档案,继续跟踪他们的成长,对于家庭特别困难,无法完成学业的,滨州体彩将予以帮助,直至其完成学业。

“滨州体彩爱心助学”活动已经连续开展两年,已为18名寒门学子提供了助学金。



滨州体彩发放助学金

●时评

结对更温暖

■艾禾

在各地体彩举办的帮扶活动中,有一部分是一对一的结对帮扶,这样的帮扶更有针对性、更具体、更温暖。

比如浙江湖州体彩,自2014年与贫困大学生杨景亮结对帮扶以来,每年开学前都会将5000元学费送到他的家中,同时送去生活物资等慰问品。湖州体彩的领导和工作人员时刻牵挂着杨景亮和他的家庭,帮助他们解决生活中的实际困难。正是因为有了湖州体彩的结对帮扶,杨景亮得以安心上大学。9月开学后,他将升入大

四,很快就将走向社会,用自己的能力改变家庭的现状。

湖州体彩结对帮扶起于2005年,十余年来,仅结对帮扶的贫困小学生就已超过260人。

此外,还有部分体彩业主也参与到结对帮扶的活动中来,与贫困家庭的中小學生结成帮扶对子,不仅对孩子提供学费等方面的资助,还力所能及地帮扶孩子们的家庭,帮助他们摆脱贫困、提高生活质量。

相比于收到扶贫物资,体彩的结对帮扶让受助者感受到更多温暖、更多力量。